

SZENTESI ÚJSÁG

A FÜGGETLEN KISGAZDA, FÖLDMUNKÁS ÉS POLGÁRI PÁRT NAPILAPJA

Az elmúlt nap világpolitikai eseményei közül kiemelkedik az UNO politikai bizottságának legutóbbi határozata a görög kérdésben, amely Görögország és északi szomszédai között azonnali közvetlen tárgyalás megindítását javasolja. Ez a hír jelentőségében azért nagy hordejerű, mert hónapok óta az UNO politikai bizottságának ez az első egyhangú döntése.

Az események sorrendjében a kínai néphadsereg Nanking előtti döntő győzelme következik. A kínai néphadsereg győzelmével kapcsolatosan amerikai katonai körök is olismérik, hogy nemcsak Mandzsúria, hanem egész Észak-Kína is elvesztettnek tekinthető az amerikaiak számára.

Nagy érdeklődésre tarthat számot az a hír is, hogy Schuman francia külügyminiszter erőlyesen tiltakozott az amerikai megszálló csapatok parancsnokainak önkéntesen kiadott rendelete miatt, amely a Ruhr vidék iparának újjászervezéséről szól.

Egyhangú döntés

Az UNO politikai bizottsága tegnap 48 szavazattal 6 ellenében elfogadta azt a francia, angol, amerikai, kínai határozati javaslatot, amely beavatkozással vádolja Görögország északi szomszédait. A szavazás előtt Bogomolov szovjet delegátus kijelentette, hogy a javaslat elfogadása csak a görögországi helyzet súlyosbodásához vezethet. A bizottság ezután elfogadta a görög kérdéssel kapcsolatos szovjet határozati javaslat 3 pontját, amely Görögország és az északi szomszédai között a diplomáciai viszony újrafelvételét, valamint a határkérdés és a menekültek ügyének rendezését ajánlja. Az idegen csapatok visszavonására és a balkáni vizsgáló bizottság feloszlására vonatkozó javaslatot azonban a bizottság 39/7 arányban 11 tartózkodás mellett elvetette.

Legújabb párisi jelentés szerint az UNO politikai bizottságának mára virradó ülésén egyhangúlag elfogadták az ausztráliai javaslatot, amely Görögország és északi szomszédai között azonnali közvetlen tárgyalás megindítását javasolta. Az ülés résztvevői tapsal fogadták a szavazás eredményének kihirdetését.

A nankingi kormány helyzete reménytelen

A kínai válságos helyzetre való tekintettel az amerikaiak azt tervezik, hogy a Jangce folyón hadihajókat küldenek Nankingba, a kínai fővárosban élő ezer amerikai elszállítására. A nankingi kormány egyébként újabb támogatást kért Amerikától.

A kínai néphadsereg döntő győzelmet aratott Nanking előtt.

Nankingból jelentik: A kínai néphadsereg Tang-Santól keletre szét-

Az UNO politikai bizottságának egyhangú határozata:

Görögország és északi szomszédai között azonnal kezdjék meg a közvetlen tárgyalásokat

— Remény van a berlini kérdés megnyugtató rendezésére

zavarta a kormánycsapatok ötödik hadtestét, amelyet az amerikaiak kényszeríttek ki és szereltek fel. A demokratikus néphadsereg más egységei már 100 kilométerre közelítették meg Nankingot.

Éles francia tiltakozás Londonban és Washingtonban

Párisból jelentik: Párisi politikai körökben nagy megdöbbenést keltett Olay és Robertson tábornokoknak a Ruhr-vidék iparának újjászervezéséről kiadott rendelete. Schuman külügyminiszter szordán este magához kérte az angol és amerikai nagykövetet és tiltakozó jegyzéket nyújtott át nekik. A jegyzék kifogásolja az angolszász tábornokok önkényes

határozatait. Kiemeli: Franciaország nem fogadhatja el, hogy befejezett tények elé állítsák, már csak azért sem, mert az angolszász lépés homlokegyenest ellenkezik a francia állásponttal. A francia álláspont szerint a Ruhr-vidék jövőjéről csak a valamennyi érdekelt nagyhatalom megegyezése alapján dönthetnek.

Bramuglia közvetítő tárgyalásai

Párisból jelentik: Remény van a berlini kérdés közeli megoldására, meghozza a Szovjetunió által kifejtett kompromisszumos terv alapján. Bramuglia argentin külügyminiszter Londonból visszatérve kijelentette, hogy újra megkezdül a közvetítő tárgyalásai Berlinben.

Párisból jelentik: Az UNO körében újabb tárgyalások folynak a berlini kérdés megoldása érdekében.

Ismételten megsértették a szovjet megszállási övezet légiterét

Berlinből jelentik: Lopjacsenko tábornagy a németországi szovjet közigazgatás vezetője a nyugati határnak katonai közigazgatási vezetőihez intézett levelében megállapította és adatokkal támasztotta alá, hogy felség és nemzetiség nélkül közle-

A tárgyaláson most is a nem közvetlenül érdekelt országok képviselői vesznek részt. Ismét Bramuglia argentin külügyminiszter igyekszik olyan megoldást találni, amely a berlini közlekedési korlátozások felülgészítését és a nyugatnémet pénzegység Berlinből való visszavonását tartalmazná. Hír szerint közvetítő kislelet Trigve Lye kezdeményezésére indult meg.

kedő idegen repülőgépek ismét átrepültek a szovjet megszállási övezetet.

Lopjacsenko közölte, hogy a szabálytalanul közlekedő gépek nemesak a légi folyosón és Nagy-Berlin területén repültek át, hanem a szovjet

megszállási övezet más területén is. A szovjet parancsnokság kénytelen lesz olyan intézkedésekhez folyamodni, amelyek biztosítják a szovjet repülőgépek zavartalan közlekedését. A levél kifejezi azt a reményt, hogy Németország nyugati övezetének parancsnokai mindent megtesznek a szabályellenes légi közlekedés haldéktalan megszüntetésére és ezzel elejét veszik a szabálytalanságok esetleg nem kívánatos következményeinek.

A nyugatnémetországi sztrájk

Párisból jelentik: Az angol-amerikai hatóságok mindent elkövetnek, hogy meghírsítsák a nyugatnémetországi szakszervezeteknek péntekre tervezett 24 órás sztrájkját. Az amerikaiaktól ajánlott „enyhítő” intézkedések nem elégítik ki a német dolgozókat. A Ruhr-vidéki sztrájk napi 300 ezer tonna szén és 15 tonna acéltermelés kiesését jelentené, ezért az angolszász tábornokok kétségbeesett erőfeszítéseket tesznek a sztrájk elfolytására.

Lemond a kanadai miniszterelnök

Ottawából jelentik: Napok óta híre jár, hogy Mackenzie-King kanadai miniszterelnök a közeljövőben lemond. A miniszterelnök szerda este meg erősítette ezt a hírt és közölte, hogy lemondását 15-én terjeszti be. Utóda hír szerint Saint Laurent lesz, a szabadelvű párt új vezetője.

A jövő évben a cukorrépa árának kétharmadát pénzben fizetik

— A nagyobb termésátlagot is jutalmazza a hároméves terv

A cukorrépa termesztésre a hároméves terv is nagy gondot fordított. A termésátlag növekedésének érdekében sikerült is biztosítani eddig a répa termesztés egyik alaptételét a jó talajművelést.

A dolgozó parasztság számára szántási hitelt, termelési előleget, olosó műtrágyát és védekező szereket juttattak. Ebben az évben 300 vagon szuperfoszfátot osztottak ki a cukorrépa termesztők között. Jövőre

már 1500 vagon szuperfoszfátot és mintegy 800 vagon pítisót biztosít a termelőknek a Tervhivatal.

A nagyobb termésátlagot is jutalmazni kívánja hároméves terv. Aki többet termel, jobb árat kap a répa mázsájáért. Hogy a termelés minél gazdaságosabb legyen, olyan cukorrépa fajták nemesítését tűzték ki célul, amelyek holdankint a legnagyobb termésátlagot és a legtöbb cukortartalmat biztosítják. Ennek megva-

lósítása érdekében a növény-nemesítőtelepek egész sora foglalkozik a cukorrépa nemesítésével.

A termelés fejlődésével lehetővé válik az is, hogy a termelők a répa árát csak részben kapják cukorban, másik részét pedig pénzben fizessék ki nekik. A tervek szerint ezentúl a répa árának kétharmadát pénzben fizetik ki, míg egyharmadát a jövőben is természetben, azaz cukorban szolgáltatják ki a termelőknek.

Mit eredményezett az első tervév mezőgazdaságunk fejlődésének

Magyarország hároméves tervének végrehajtása 1947. augusztus elsejétől kezdődött meg. Az első tervév lezárta, s ebből az alkalomból az Országos Tervhivatal részletes beszámolót készített a terv első esztendőjének országos jelentőségű eredményeiről.

Belterjes gazdálkodás

A mezőgazdaságban nemcsak a háború pusztításait, hanem évtizedek mulasztásait kellett helyrehozunk, ezért magától értetődő, hogy a hároméves terv egyik leglényegesebb része a beruházási terv.

A földreform után a legfontosabb feladat a magyar mezőgazdaság belterjesebbé tétele volt és a három éves terv e hatalmas feladat végrehajtását kezdte meg. Magyarország mezőgazdasági téren az európai országok legelmaradottabbjai közé tartozott. Míg a hektáronkénti búzatermés a fejlett mezőgazdasági országokban 16—18, sőt 25—28 mázsa, addig Magyarországon az átlagos terméseredmény csak 13—14 mázsa volt hektáronként. Burgonyatermésünk hektáronként 70—90 mázsa között ingadozott, a fejlettebb országok 120—200 mázsjával szemben.

A hároméves tervnek a mezőgazdaságban el kell érnie egyfelől a termésátlagok növelését, másrészt a háborúban elpusztult állatállományunk pótlását és a mezőgazdaság gépesítését. Ezért a hároméves terv a beruházások 70 százalékát irányította a mezőgazdaság és a falu felé.

Egyik alap: az öntözőrendszer

A szélsőséges magyar éghajlat mellett termőföldjeink kevés csapadékot kapnak. Ezért a magyar mezőgazdaság belterjesebbé tételének egyik alapja megfelelő öntözőrendszer kiépítése. Öntözési célokra a hároméves terv első évében 28 millió forintot irányoztak elő, az öntözés jelentőségét figyelembevéve azonban 64 millió forintot használtak fel és ezzel az öntözési tervet 231 százalékban teljesítették. 16 öntözőrendszer építése van folyamatban és 1948 évében az öntözött terület nagysága 32 ezer holdra emelkedett. Így vált lehetségessé, hogy az első tervévben 21 ezer holdon arattunk rizst, amelynek hozama katasztrofális holdanként 14—18 mázsa között ingadozik. 5—7 mázsa buzahozammal szemben.

A másik: növény-nemesítés

A jó termés azonban nemcsak az időjárásától, a csapadéktól függ. Nagyjelentőségű a többtermelés szempontjából az elvetett növénynek minősége és általában a növény-nemesítés és velőmagminőség

kérdése is. A hároméves terv 15 új növény-nemesítő telep létesítését tűzte ki célul és az első évben közel négy millió forintot fordítottak erre a célra. A növény-

nemesítő telepeken kilenyésztett vetőmagvakat a hároméves terv számlájára önköltség alatti áron osztották szét a gazdák között.

A harmadik: a gépesítés

Korszerű, nagyhozamu mezőgazdaság nem lehet meg gépi felszerelés nélkül. Magyarország mezőgazdaságának elmaradottságát elsősorban a gépállomány alacsonyága magyarázza. Magyarországon a háború előtt minden 1100 hold szántóterületre jutott egy-egy traktor, míg Hollandiában

141. A hároméves terv egyik központi feladata éppen ezért mezőgazdaságunk gépesítése. Az első tervévben erre a célra 61 millió forintot fordítottak. A magyar gyárak 21 millió forint értékű traktorokat gyártottak és 1948 december 31-ig 120 gépállomáshoz kell dolgozni az országban.

Bekötőutak és kisvasutak építése

Régi, súlyos problémája a magyar falunak az utak hiánya. A hároméves terv folyamán indul meg a bekötőutak kérdésének széles mértékben való megoldása. Az első tervévben 44 millió fo-

rintot fordítottak bekötőutak építésére a közel 10 millió forintot kisvasutépítésre. Ebből az összegből 225 kilométer bekötőutat és 63 kilométer kisvasutat építettek.

A mezőgazdasági szakoktatásért

Nagy gondot fordít a hároméves terv a falu kulturális színvonalának fejlesztésére is. 25 millió forintból több száz vidéki mezőgazdasági szakiskolát létesítettek az első tervévben, amelynek végére 38 középiskola és 138 alsófokú mezőgazdasági iskola áll a falu rendelkezésére.

Ezekből az adatokból megállapíthatjuk, hogy az első év lezárása után a magyar mezőgazdaság érdekében tervbe vett beruházásokat a kormányzat nemcsak végrehajtotta, hanem az előirányzatot jelentős mértékben túlteljesítette.

Munkásbíróság előtt az FM zabpanamázói

A munkásbíróság Bíró Pál tanácsa folytatódatosan tárgyalta Géczy Pál budapesti terménykereskedő és társai bűnügyét. Géczy vádolt társai közül dr. Liszy Eduard miniszteri osztálytanácsost és Ottó Ernő volt miniszteri osztályfőnököt az ismeretes földművelésügyi minisztériumi bűnperben már elítélték, ezúttal zabbal történt súlyos visszaélés miatt kerültek újból a vádlottak padjára. Rajtuk kívül vádlottak: Felcz

József bevásárló ügynök, Tarnik Aladár pécsi földbérlet, Nagy József lótenyésztési főellenőr, Bardos László terménykereskedő és felesége, Bernárt Endre lótenyésztési felügyelő.

Az eddigi tárgyalásokon beigazolódt, hogy a minisztérium lótenyésztési osztálya részére a hatósági árnál sokkal drágábban vásároltak össze 600.000 maternázsa zabot.

A mai tárgyaláson tanukat hallgatnak ki.

Szaporodik Szentese lakossága

Nem csökkent a házassági láz — Rendeződik a korkülönbség a házasulandók között

A házassági anyakönyvet forgatva szemünkbe tűnik az adatok közül a házastársak életkora, illetve az életkorok különbsége. Régi és új tanácsadásokban, tudományos, vagy bölcselkedő megállapításokban mindenütt azt olvashatjuk, hogy a házastársak között a legmegfelelőbb korkülönbség 3—6 év, vagyis a vőlegény ennyivel legyen idősebb a menyasszonynál.

Míg a háború után 45-ben, 46-ban sokszor előfordult, hogy a menyasszony még idősebb is volt a vőlegénynél, addig ma már a házasságok majdnem kivétel nélkül szabályos korkülönbséggel történnek. Az anyakönyvbé bejegyzett házastársak életkora a férfiaknál általában 22—30 év, a nőknél 18—24 év. De előfordulnak még fiatalabb korban kötött házasságok is. Ez azzal magya-

rízható, hogy a nagykorúság idejét 20 esztendőre szállították le. Azóta esküsznek is szép tempóban a fiatalok. Ez év augusztusától a mai napig például 155 pár kötött házasságot Szentesen.

Mindennapra esett legalább egy esküvő, de előfordult most az ősz folyamán olyan nap is, hogy 20 pár kötött házasságot. A házasságkötések lázas tempója még most sincs szűnőben.

De kedvezően alakult a születések és halálozások statisztikája is. Augusztustól a mai napig 755 születés bejelentés történt az anyakönyvi hivatalban. A halálozások száma pedig 533 volt.

A tavalyi adatokat is figyelembe véve, éppen 90 lélekkel szaporodott a város lakossága ez idő alatt.

Rendkívül nagy az érdeklődés az ápolónőképző tanfolyamra

Ismeretes, hogy a népjóléti minisztérium kezdeményezésére két-éves ápolónőképző tanfolyamot rendeznek a közeljövőben Szentesen. A tanfolyamon 60 hallgató vehet részt, azonban már eddig is mintegy 160-an jelentkeztek. Így a jelentkezők alapos kiválogatáson mennek keresztül és csak a legalkalmasabbak maradnak vissza.

A tanfolyamot a vármegyei közoktatási hivatal kezeli, így a hallgatók az elméleti oktatáson kívül a kórházban való seddkezésre is a gyakorlati ismereteket is elejtik.

A tanfolyam felszerelési tárgyainak leszállítását megkezdték a fővárosból a szentesi kórházhoz, tehát minden remény megvan arra, hogy az oktatás rövidesen megkezdődik a 60 ápolónőjelölt számára.

Még semmi hír a levegőben eltűnt jégkorongozókról

Már jelentettük, hogy hétfőn délután 6 oeszeslovák jégkorongozó repülőgépen elindult Párisból Londonba, de a gép nem érkezett meg az angol fővárosba. A prágai rádió szerdán közölte, hogy szorgos kutatás ellenére sincs semmi hír a gépről és annak utasairól.

A oeszeslovák szövetség úgy határozott, hogy a már előzőleg Londonba érkezett 8 jégkorongozót visszarendeli Prágába, a csapat nem folytatja nyugateurópai körútját. Ez a 8 játékos szerdán repülőgépen visszaindult Prágába.

Károlyi Mihály

párisi magyar követ, aki megbízást kapott, hogy Belgiumban is képviselje Magyarországot, kedden Brüsszelben átadta megbízólevelét Károlyi kormányzóhercegnek. A kormányzóherceg a megbízólevelét átadása után szívvel-lellyel beszélgetést folytatott Károlyi Mihály követtel.

Rádióműsor

November 12, péntek
6.30 Falurádió. 8 A Magyar Természettudományi Szövetség műsora. 8.15 Zenekari muzsika. Hanglemezek. 9 Szelecsényi Lina énekel. Bura Pál cigányzenekara magyar népdalokat muzsikál. 12.15 Owy! Margit zongorázik. Deák Agnes hegedül. 13 Pálinka. Elbeszélés. 13.15 Balázs Béla szalon-együttese játszik. 14.15 Operarészletek. Hanglemezek. 15 Rádiókola. 16 A megzenésített festészet. Előadás hanglemezekkel. 16.30 Szabad Nének Hazája. 18.10 A Budapest III. ker. Török Dalkör énekel. 18.45 Külügyi negyedóra. 19 Antal Erzei és Angyal Nagy Gyula operett-részleteket énekel, a házi együttes játszik. 19.45 A Falu Hangja. Csehszlovákiai utinapló. 20.35 A Rádiózenekar játszik. 22.55 Szórakoztató zene. Hanglemezek.

Hirdessen lapunkban!

Esküvői meghívót
eljegyzési kártyát
izlése, szép hivatalban
készít a
Szentesi Ujság nyomdája
Kossuth-tér 5. Tel. 309.

Egész Csongrádmegye nagy sporteseménye a vasárnapi Olimpiai-Nap

Szentes város Népi Sportbizottsága, de az egész város lakossága is nagy várakozással készül a vasárnapi Olimpiai Napra. Szentes város dolgozóinak megbecsülését jelenti, hogy az Országos Sportbizottság a legkiválóbb olimpiai bajnokainkat küldi le a vasárnapi olimpiai napra. Megírjuk, hogy a különvonaton érkező 15 tagú olimpiai gárdát vasárnap délelőtt Szőke Mátyas polgármester üdvözlöi a nagyszalonon. Innen a menet a Kossuth térre vonul, ahol Borbás Lajos, az MDP megyei titkára mond ünnepi beszédet. Ezután kerül sor a Kossuth téri szovjet hősi emlékműnek ünnepélyes megszentelésére.

Németh Imre szereplése

A nagyszabású sportünnepségre egész Csongrád megyéből nagy számban érkeznek városunkba, hogy megnézzék és ünneplésben részesítsék hazánk kiváló sportfeleit, akik a londoni olimpián nagy megbecsülést szereztek népünknek.

Az ünnepség — mint már írtuk — délelőtt 11 órakor kezdődik a Kossuth téren, majd az SZMTE pályán folytatódik. Az olimpiások bemutatkozása előtt az SZMTE és a Kiskunfélegyházi TK labdarúgó mérkőzésére kerül sor. A mérkőzés félidőjében Németh Imre olimpiai bajnok mutatja be a kalapácsvetést.

A délutáni nagy sportbemutató

Délután fél 4 órakor és 6 órakor két előadásban a városi színházteremben nagy sportbemutatót tartanak az olimpiások. A délutáni bemutató műsora a következő:

1. Papp Bertalan, az olimpiai kardcsapat tagja, Maszai Lajos európai hírvív kardvívóbajnokkal mérkőzik. Pataki Ferenc tornász világbajnok és Baranyai László, a magyar olimpiai tornászcsapat tagja tornabemutatót tart. Utána az olimpián II. helyezést szerzett női tornászcsapat két tagja: Balázs Erzsébet és Zalainé Kővi Mária mutatják meg, mit tudnak a magyar hölgytornászok. Szilvési Miklós olimpiai II. helyezett birkózik Sívári Kálmán többszörös magyar bajnokkal. Buronyi és B. Nagy magyar bajnokok a súlyemeléssel ismeretlik meg Szentes közönségét. Végül Bene és Bene II. ökölvívóbajnokok mérkőzésére kerül sor.

Sajnos, Papp László, a világhírvívó ökölvívóbajnok, mint előzetesen terveztük, nem jön le Szentesre. A Népi Sportbizottság kéri a közönsé-

get, hogy a délelőtti ünnepségre és a délutáni sportbemutatókra minél nagyobb számban pontosan jelenjenek meg.

Végre megkezdik a Munkás-utcai közkifolyó építését

Az Országos Vizgazdálkodási Hivataltól megérkezett a döntés a Munkás-utcai sárga iskolánál létesítendő közkifolyó építésre.

A beérkezett versenytárgyalási pályázat alapján Blaskovits Károly szentesi vízvezeték-szerelőnek ítélte

oda a Vizgazdálkodási Hivatal a munkát; Blaskovits 35 ezer 900 forintért vállalta az építést.

Két helyen létesítenek majd közkifolyót, mégpedig a sárga-iskolánál és a hétrédi újtelepen. A munkák hamarosan meg is kezdődnek.

Sorozatos visszaélések a fábáni Battowich-malomban

A szentesi közellátási felügyelőség ellenőri vizsgálatot tartottak a fábáni ansebestényi Battowich (Balatoni) malomban, ahol a szabálytalanságok egész sorozatára bukkantak.

Balatoni Aladár, a malom tulajdonosát a szentesi, de a fábáni közvéleménynek sem kell külön bemutatni. A negyvenhárom és a negyvenéves években Szentesen is főmunkáskodott a Mobilia RT. malomban. Nem sokáig volt ott azonban mert különböző visszaéléseket követett el és elbocsátották.

Balatoni Aladár most is komám-sógor alapon örölt és jóhiszemű kisparasztokat sorozatosan és lelkiismeretlen módon megkárosított. A közellátási felügyelőség a fábáni malomban történt visszaélés ügyében a szükséges intézkedést megtette.

A dolgozó kisparasztság követeli hogy Balatoni Aladárral szemben a legszigorúbban járjanak el, mint olyan ellen, aki a közellátás érdekeit sorozatosan, a legsúlyosabban sértette.

A köz érdekében:

Előkészületek a szentesi „tisztasági hétre“

A szentesi utca- és körzetbizalmiak csütörtök délelőtti értekezletet tartottak a városbáza közgyűlési termében. A mintegy kétszáz megjelent előtt először Gajdán Ernő dr. városi tisztiorvos beszélt az őszi közegészségügyi teendőkről. Kérte a bizalmiakat, hogy a körzetükhöz tartozó összes lakóházat és tanyát látogassanak meg a közeljövőben és ahol egészségügyi szempontokból hiányt vagy kifogást találnak, szólítsák fel a háziakat a tennivalók elvégzésére. Hosszanak oda, hogy minden házban, általános őszi nagytakarítással szeddék össze az udvarban összegyűlt

szemetet, hozzák rendbe a trágyatelepeket és a wc-eket is fertőtlenítsék. De figyelmeztették a lakosságot az egészséges ivóvíz fontosságára is. A tanyai ásot kutakát vegyék körül tiszta agyaggal, vagy a környékét töltsék ki homokkal, hogy a kútba ne tudjon befolyni a szennyvíz, vagy a trágyalé. A bizalmiak a környezetlétogatások alkalmával külön hívják fel a lakosság figyelmét a „tisztasági hétre“, melyet éppen ezeknek a közegészségügyi teendőknél a sikeres lebonyolítása érdekében rendeznek november 21-től december 4-ig.

Nemcsak a szántási, hanem a vetési munkálatok is komoly eredményt mutatnak országszerte

A földművelésügyi minisztérium legújabb szántási vetési jelentése komoly a szántás, hanem a vetés nemcsak eredményeiről is beszámol. November 6-ig az őszi búzavetés 2,186,898 katasztrális holdat tesz ki, ami az előirányzatnak 87 százaléka. Csongrád és Zemplén vármegye áll az élen, egyenlően 97 százalékos teljesítménnyel, de a többi vármegye is alig maradnak az eredmény mögött.

Még kedvezőbb a rozsvetés ered-

ménye 1,041,287 katasztrális hold vetésterülettel, ami azt jelenti, hogy az ütemtervet a dolgozó parasztság 104 százalékosan teljesítette. Szolnok vármegye vezet 162 százalékos teljesítménnyel, a második helyen Nógrád, Hont és Fejér vármegyék állnak egyenlően 139 százalékkal.

A géppalomsok traktorai éjjelnappal dolgoznak. Olyan jelentéseket kapott a minisztérium, hogy sok magántraktor csak csekély

mértékben tesz eleget kötelezettségének, sőt egyik-másik nem is dolgozik. Ezért tekintik különösen jelentősnek Keresztes Mihály földművelésügyi államtitkár bejelentését, hogy a közeli napokban felülvizsgálják a magántraktorosokat. Akik nem tettek eleget az előírt szántási kötelezettségüknek, azokat súlyos pénzbüntetésben részesítik és traktorukat terítés nélkül veszik állami kezelésbe.

Néhány hét múlva

kigyullad a villany Mindszenten, majd Szegváron

Szinte minden héten újabb és újabb községeket kapcsolnak be az áramszolgáltatásba. Csongrád megyében is több község villamosítását határozták el. Eddig már Tápé és Algyő községek kaptak áramot, most pedig Mindszenten és Szegváron folynak a bevezetési munkálatok.

A villanyoszlopok Hódmezővásárhelytől egészen Szegvárig már készen állnak, de hamarosan sor kerül a dróthuzalok szerelésére is. Ha az időjárás nem hátráltatja a munkákat, akkor november végén, de legkésőbb december 5-ére kigyullad a villany Mindszenten, majd aztán sorra kerül Szegvár is. A múlt bűnös mulasztásait pótolják ezáltal.

Uj üstökös

A kaliforniai csillagvizsgáló palomari kirendeltség szerdán este lefényképezett egy újonnan felfedezett üstökösöt. Megállapították, hogy 1927 óta Amerikában nem láttak ilyen fényes üstökösöt. Az üstökös nyugat felé halad.

Gázzal akarta megölni családját

A Kőrös-utca 2. számú ház felügyelője az éjjel észrevette, hogy Juhász Árpád villanyszerelő lakásából gáz szivárgott ki. Hiába dörmögött, nem nyitották ajtót. Erőszakkal hatolt be. A szoba padlóján eszméletlenül feküdt Juhász. Néhány méternyire tőle ugyancsak eszméletlenül hevert az ágyban felesége és két és fél éves kisfia. Az ágy mellett több széklet és asztaltorlaszolt fel Juhász. A mentők az aszszonyt és kisfiát eszméletre térítették, Juhász azonban annyira kábult volt, hogy még ma reggel sem lehetett kihallgatni.

Rövidesen a népbíróóság elé kerül Csornekki Viktor

Budapestről jelentik: Csornekki Viktor ügyében a népbíróóság elkészítette a vádiratot. Csornekkit többrendbeli folytatólagoosan elkövetett bütlenség, egyrendbeli folytatólagoosan elkövetett izgatás, egyrendbeli folytatólagoosan elkövetett népellenes büntetvel vádolja a népbíróóság. Ezenkívül felelni fog a fizetési eszközzel elkövetett büncselekmények miatt is. A bűnperben a budapesti népbíróóság különhatása november 15-én tartja meg a nyilvános főtárgyalását.

SPORT

Sajtó-bőrös—Magánalkalm. 1:1

A Sajtó-bőrös csapata szerdán a Magánalkalmazottak csapatával játszott szakszervezeti bajnoki mérkőzést. A sáros pályán egyik csapat sem tudta eredeti formáját kijátszani és így a reális döntetlen eredményt tudták elérni. A sajtó-bőrösök kaparatórészei veszélyesebbek voltak.

Eredmény: 1:1. A gólokat Kapás, illetve Szeghő szereztek.

HIREK

November
12
péntek

Kat. Márton p.
Prot. Jónás
A Nap kel 6.44
Nyugszik 16.12 órakor.

Várható idő: Nyugati, északnyugati szél, változó felhőzet, több helyen eső, a reggeli órákban köd lehetséges. A hőmérséklet kissé emelkedik.

Ügyeletes gyógyszerárak: november 6-
nov. 12-ig léhas—Oláh.

József Attila: Ma nincs előadás.

Szabadság: Menekülő ember.

— Ujabb harminc statáriálisan elítélt nyerte vissza szabadságát a váci fegyházban. Ries István dr. igazságügyminiszter vezetésével — mint megírjuk — bizottság szálta ki a váci fegyházba a statáriálisan elítéltek ügyének felülvizsgálata céljából. Az első látogatás során a bizottság harmincöt foglyot helyezett feltételen szabadlábra. Ma az újabb döntés szerint további harminc elítélt nyerte vissza szabadságát. A bizottság tovább folytatja munkáját.

— A Magyar Dolgozók Pártja politikai bizottsága határozatot hozott a párt tagjainak és tagjelöltjeinek nyilvántartásba vételéről és felülvizsgálásáról. A nyilvántartásba vétel november 21-től november 27-ig történik meg. November 27-iktől december 5-ig pedig minden párttagnak és tagjelöltnek személyesen ellenőriznie kell, hogy neve szerepel-e a névjegyzékben.

— Kútba fulladt egy zalaszentbalázi fiatalember. Stömmer Dezső zalaszentbalázi földműves hazafelé tartott a dolgozók iskolájából. Útközben Duzsnok és Szentbaláza között a nagy sötétségben nem vette észre, hogy az országút mellett egy mély bekerítetlen kút van. Beleesett és mivel a közelben senkisé is volt, aki kimenthette volna, bele is fulladt.

— Megölte feleségét és kislányát, tízévi fegyházra ítélték. Pál István győri lakos rossz házasságot kötött feleségével, napirenden voltak közöttük a veszekedések. Egy alkalommal összeütközés közben Pál lekapta a falon lüggő díszlót és azzal megölte feleségét és kislányát. Végül fokon a Kuria enyhítő körülményként mérlegelte Pál korlátolt beszámíthatóságát és tízévi fegyházbüntetést szabott ki.

— Őrizetbe vették Elekes Antal tábornokot és szabotáló társait. Baracsán, az illetékes hatóságok őrizetbe vették Elekes Antal nyugalmazott tábornokot, Gebelka Ferenc ny. honv. századost, ennek feleségét és Csölle Gabriellát. Elekes, amikor megművelhetlenség miatt 40 holdas birtokát a föld bérleti bizottság bérletbe akarta adni s a birtokot kicövekelte, kirugdolta a földből a kijelölt cövekeket. Gebelkák és Csölle Gabriella ugyancsak megművelhetlenné hagyták földjüket. Orbán József volt jegyző pedig nem takarította be a Gebelkákéktól bérelt 25 hold termését, mire őt is őrizetbe vették s valamennyijük ellen megindult az internálási eljárás.

Öt szerelvény szállítja állandóan haza a hadifoglyokat

Néhány napos szünet után, ismét teljes ütemben indult meg a volt hadifoglyok hazaszállítása a Szovjetunióból. A máramarosszigeti gyűjtőállomáson lévő magyarok száma meghaladja a 15 ezret úgy, hogy a MÁV-nak újabb ingajáratot kellett beállítani s mostmár 5 szerelvény szállítja a volt hadifoglyokat a debreceni fogadóállomásra.

Szentesre szerdán és csütörtökön este nem jött hadifogly. Egy-két átutazó volt, akiket a helybeli fogadóbizottság megvendéglött. A szentesi fogadóállomástól kapott értesülésünk szerint hét végére nagyobb átutazó csoport várható a szentesi állomásra. Természetesen ezek között a volt hadifoglyok között szentesiek is lesznek.

A debreceni hadifogly-átvevőállomáson 1946 augusztusa óta — amikor az állomást létesítették — a mai napig, tehát két év alatt, több mint 190.000 hadifogly ment keresztül. A hó végére vagy december elejére érkeznek meg, a számítások szerint, a 200.000 ik hadifogly.

Csökkentik a gyermekjátékok árát

Karácsony előtt nagy kereslet mutatkozik a játéktárgyak iránt. A kormány lehetővé teszi, hogy a dolgozók olcsón vásárolhassák meg gyermekeiknek a karácsonyi ajándéktárgyakat. Értesülésünk szerint a játéktárgyak árát lényegesen csökkentik. A mostani árak kétharmad-

ért szerezhetik be a szülők a játéktárgyakat.

Játékarúgyaink karácsony előtt nagymennyiségű olcsó játékszárt dobunk piacra. A közeli napokban 30.000 „legújabb típusú” repülőgép és autó árusítását kezdik meg a gyermekek örömeire.

Reggel fél 6-tól éjjelutánig:

Két adó sugároz műsort

Irtunk arról, hogy a magyar rádió 135 kilowattos nagydóállomása elkészült és azt szombaton délelőtt feltüzelték. Adóját átrendeltetésének ünnepélyes keretek között. Az eddigi 50 kilowattos adót pedig Budapest II. hullámhosszára építik át.

Ennek megtörténelével az országban mindenütt tisztán hallható lesz Budapest II. adása is. A ter-

vek szerint az új nagydó üzembehelyezése és Budapest II. adásainak át szervezése után két párhuzamos nagy műsort ad majd a magyar rádió. Hétköznap reggel fél 6-tól éjjelután 40 percig állandóan sugároznak műsort mind a két hullámhosszon. A műsorban igen sok újítást léptetnek majd életbe. Mindkét adónak lesz rövidhullámú állomása is.

Vádirat az embercsempészéssel foglalkozó egyetemi tanár és tanítványai ellen

A budapesti államügyészség szerdán vádiratot adott ki dr. Kaas Albert egyetemi nyilvános rendes tanár, volt felsőházi tag és társai ismeretes embercsempész- és valutaüzérkedési bűntényében. Kaas Albert és 61 vádlott társa a valutaüzérkedés legkülönfélébb ágain kívül embercsempészéssel is rendszeresen foglalkozott.

A 30 oldalas vádiratból kiderül, hogy a vádlottak valamennyien jó módúak. Az egyetemet csak üzletkötések lebonyolítására használták fel, a nap többi részét és az éjszakákat végnélküli dorbézolások között, kéteshírű belvárosi mulatóhelyeken töltötték. Ügyüket a budapesti munkásbíróság a közeljövőben tárgyalja.

Egészségvédelmi tanácsadás

A városi tisztiorvosi hivatal értesíti a hadigondozottakat, hogy a Zöldkereszt Egészségvédelmi Szolgálat tanácsadásait minden héten következő napokon tartja:

Kórházi tanácsadóban: I. II. kerület részére.

Hétfőn délután 3 órától 4 óráig anyavédelem: terhes és szülő nők gondozása.

Kedden délután 2 órától 3 óráig osecsemő és kisgyermekvédelem. Szerdán délután 3 órától 4 óráig anyavédelmi tanácsadás.

Csütörtökön délután 2 órától 3 óráig osecsemő és kisgyermekvédelem.

Rák elleni küzdelem céljára, egész város területére vonatkozóan.

Petőfi utca 12. sz. tanácsadóban. III. IV. kerület részére.

Hétfőn délután 2 órától 3 óráig osecsemő és kisgyermekvédelem.

Pénteken délután 2 órától 3 óráig osecsemő és kisgyermekvédelem.

Csütörtökön délután 3 órától 4 óráig anyavédelem terhes és szülő nők gondozása.

Szerdán délután 2 órától 3 óráig iskolás gyermekvédelem valamennyi iskolás gyermek részére egész város területére vonatkozóan.

— A magyar megélhetési viszonyok napról napra javulnak — írja a Commerce et Industrie című francia gazdasági lap egy cikkében, amelyben Magyarország gazdasági helyzetéről számol be. A francia lap megállapítja, hogy a magyar nép lelkesen dolgozik, tökéletesen megbízik vezetőiben és érezhető, hogy az ország biztosan halad a felé a cél felé, amelyet maga elé tűzött.

NEM LESZ TARTÓS HIDEG

A sarkvidéki hideg levegő hazánk keresztül lejutott az Adriáig és meghozta az első komoly hideget. Több helyen mínusz 5, mínusz 6 fokra süllyedt a hőmérséklet és a talaj mentén még mínusz 10 fok is előfordult.

A hideg levegő egyben száraz időt is hozott, a többnapos esőzés után. Mialatt Európa nagyrészt elárasztotta a hideg, nyugatról megindult a felmentő enyhébb légtömegek felvonulása szárazföldünkre. Ennek következtében még nem lesz tartós hideg idő.

A meteorológia szerint újra felhősödés áll be és sok helyütt köd ereszkedik alá. Több felé lesz kisebb eső, esetleg havas eső.

Ellenőrzik:

kik jogosultak
kenyerjegyre

Molnár Imre, a városi közellátási iroda vezetője utasította az UOÁ és körzetbizalmiakat, hogy szigorúan ellenőrizzék, kik jogosultak kenyérjegyre. Az ellenőrző lapokat kiosztották a bizalmiak között.

Bál

a gyermekkórház javára

A Magyar Vöröskereszt szentesi szervezete Erzsébet napján nagyszabású bált rendez a gyermekkórház javára.

A bál a Kisgazdapárt székházának földszinti nagytermében lesz, ahová mindenkit szeretettel hív és vár a rendezőség annál is inkább, mivel jótékony cél. Szinte kötelességünk hogy a szegénysorsú beteg gyermekek támogatásán, hogy ruháikat és kelengyéjüket a társadalmi jóvoltából kioszerelhessük.

Négymillió forinttal
emelkedett

a havi öregségi járadék

Az öregségi és rokkantsági járadék összegének felemelésével kapcsolatosban nyilatkozott Párlér György, az OTI vezérigazgatója. Az öregségi járadék felemelése után az OTI havi 4 millióval több összegű járadékot fizet ki. Az OTI és a MABI egyesítése után meggyorsítják a biztató intézetek ügyvitelét és az OTI járadék jövedelméből egyre nagyobb összegű segélyeket és járadékokat fordítanak a dolgozók megsegítésére.

A ZÖLDEFA vendéglőben 13—14-en Magyar nótá est lesz, anekel Keszthelyi Károly a kiváló magyar nótá énekes, belépődíj nincs. Szeretettel vár mindenkit László János vendéglős. 486

ISKOLA u. 5 sz. ház eladó, értekezni ugyanott. 466

TAKARMÁNYRÉPA minden mennyiségben eladó, Teleki Pál u. 56 szám. 488

SZENTESI UJSÁG

Megjelenik hétfő kivételével mindennap.

Felolós szerkesztő és kiadó:

SZATHMÁRI NAGY IMRE

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Szentes, Kossuth tér 5

Nyomatott a Szentesi Ujság-nyomdában.

Felolós vezető; INZÁM JÓZSEF.